Espressioni con le quattro operazioni. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 1

Espressioni con le quattro operazioni e le parentesi. Con soluzioni guidate.
Arithmetic Expression with four operations and parenthesis.

1. 6:2+8:-4—(3+2+1)-5:15 &
2 (10+1+5):8+ (810 +40) : 60 @
3  (34:2+43-3-5-2-2):6-1 @
Y 74443-(4-2+2)+(11+3-2): 17 soluzoe
5. (28: 7+ 1—4)-10 + (5-8—40: 2)—15 @
6 @+5.5.2-18-3 solzione
715 = {[27 = (50 — 32)] - 5}: 3 + 2 soizions
& 1-[B+2-20-4-3)-(5+9:9) 4]:7 @
S 3.24(8:4+9:3):5-(6:2+44:4):7 solizione
10 3.2-5.0+3-3-17:17) -2 —24:2 soI[ul?%ne
L @+3+4+5:7+@6:2+4-2):21 soluzione
122 16: 8+2-6)+2-6+6 soluzione
B 27:3+2-1-1)+2-6+9 solione
4. 2.74+16: (9-6+ 1)-10 soluzione
Lo@+s5+3):2+B8+2- @+ 1)]:5-1 soliione
6. 7 _16:4-—[3+@+17):2+2]:5 soluione
Vo (74+4-10)-4+[8+6-(15-2)]-6 @
18. 260 : 20 + 1350 : 9 + 840 : 20 — 5000 : (5 - 500) soluzione
19. 8+2-3—-5-2+(82+4+4):(12+6+12)+3 soluzione
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20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

5.-(6+3—4)+2—-7—(1346-5)

soluzione
(44+22+11):11-2-3 soluzione
14+2-4:[(6:-6+5-44): 64] soluzione
5-(64+43-4)+2-7—-(13+6-5):(3+4)-5 soluzione
(7-4):3+(2+8-4-31) soluzione
(14-2)+4-6-(12-10)-(1+8) soluzione
(10:5+13):(2:-6—=9)+5 soluzione
(34: 17 +39:13) - (18: 6-18:9) + 1 soluzione
(12: 6 + 34: 17)- (32: 16— 18: 9) + 52:26 soluzione

a Giacomo e Giovanni Atene - Grecia 2005

Copyright© 1987-2025 owned by Ubaldo Pernigo, www.ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com

11 presente lavoro é coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale



http://www.ubimath.org/
mailto:ubaldo@pernigo.com
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Espressioni con le quattro operazioni. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 3

Soluzioni

Sottolinea le operazioni da svolgere per prime
6:2+8-4-(3+2+1)-5:15=
=3+32-(5+1)-5:15=
=3+32-6-5:15=
=3+32-30:15=
=35-2=33

(10+1+5):8+ (80+40):60-=
=(11+5):8+ 120 :60 =
=16:8+2 =

=24+2=4

34:2+3-3-5-2:-2):6-1=

Svolgo per prime le moltiplicazioni e le divisioni nell’‘ordine scritto
=(17+9-10-2):6-1=
=((17+9-20):6-1=

Svolgo le addizioni e le sottrazioni nell’ordine scritto
=(26-20):6-1-=

=6:6-1-=

=1-1=0
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7+4+43-(4-2+2)+(11+3-2):17 =

Risolvo ora le parentesi rotonde
=7+4+3-(8+2)+ (11+6):17 =
=7+4+3-10+17:17 =
=11+3-10+1=

=14-10+1 =

=4+1=5

(28: 7 +1—4)-10 + (5-8—40: 2)—15
Eseguo prima le moltiplicazioni e le divisioni

= (4+1-4)-10 + (40-20)- 15 =
Risolvo ora le parentesi rotonde

1-10 + 20-15 =

=10 + 20- 15 =

= 30-15 = 15

NB4 —4=0

(24+5:-5)-2-18:-3 =

Eseguo prima le moltiplicazioni e le divisioni
=(2+ 25 -2-54 =

Risolvo ora la parentesi rotonda

=27 -2-54 =

=54-54 =0

15 — {[27 — (50 — 32)]- 5}: 3+2 =
15 — {[27 — 18] - 5}: 3 + 2 =
=15-{9-5}:3 + 2 =

= 15-45:3 + 2 =
=15-15 + 2 =
=0+2=2
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1-[3+2-20-4-3)-(5+9:9)-4]:7
=1-[3+40 —12)-(5+ 1) -4]:7 =
=1-[(43 —12)-6-4]:7 =

=1-[31-24]:7 =

=1-7:7 =

=1-1=0

3:-2+@B8:4+9:3)-5—-—(6:2+44:4):7
=6+ ((2+3)-5—-CB+11):7 =

—6+5-
=6+ 25
=31 -2

5—-14:7 =

2 =
29
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3-2-5-04+3:3-17:17)-2—-24:2 =
(6-0+9-1)-2-12=

(6+9-1)-2-12 =
(15-1)-2-12 =
14.2-12 =

28 - 1

N
I
—
[y
(%))
el

2+3+4+5):7+(26:2+4-2):21=
=(5+9):7+(13+8):21=

14 : 7+ 21 :21 =
2+1=1[3]

16 : (8+2-6)+2-6+6=
16 : (10-6) + 12 + 6 =

16:4+ 12+ 6 =
4+ 12 +6=
16 + 6 = [22]
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27 :(3+2-1-1)+2:-6+9=
=27:(5-1-1)+12+9=
=27:(4-1)+12+9 =

2-74+16:(9-6+1)-10 =
14 + 16 : (3+ 1) - 10 =
=14 +16:4-10 =
=14+4-10 =
=18 - 10 = [8]

(2+5+3):2+[8+2 - (4+1)]:5-1=
=(Z+3):2+[10-5]:5-1=
=10:2+5:5-1=

=5+1-1=[5]
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7-16:4-[3+ (3+17):2+2]:5=
=7-4-[3+20:2+2]:5=
=7-4—B+1o+a:5=

=7-4-[13+2]:
=7-4-15:5=
=7-4-3=
=3 -3 =1[0]

(7Z+4-10)-4+[8+6-(15-2)]-6=

=(11-10)-4+[8+6-13] 6=
1.-4+[14-13]-6=
4+41-6=

=4+6=10

260 : 20+ 1350 : 9+ 840 : 20 — 5000 : (5-500)
=13+ 150 + 42 — 5000 : 2500 =
=13+150+42—-2 =

=160+42-2 =

=205—-2 =203
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8+2-3-5-2+(82+4+4):(12+6+12)+3
8 + 2:3 - 52 + (82+4+4) : (12+6+12) + 3 =
=8+6-10 + (86+4) : (18+12) + 3 =
=14-10+90:30+ 3 =

=4+3+3=

=7+3=10

5.(6+3-4)+2-7-(13+6-5)=
=5.(9-4)+2-7-(19-5) =
=5.5+2-7-14 =
=25+2-7-14 =

=2/7/-7-14 =

=20-14=6

(44 + 22 +11): 11 -2 -3 =
= (66 +11):11-6 =
=77:11-6=

=7-6=1
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+2-4:[(6:-6+5-44):64] =
1+ 8 : [(36 + 220) : 64] =

1+ 8:[256: 64] =
1+8:4=
1+2=3

5

(6+3-4)+2-7-(13+6-5):(3+4)-5=
5.(9-4)+2-7-14 :7.5=

25+ 2-7-10 =
27 -7-10 =
20-10=10

(7-4):3+(2+8:4-31) =
=3:3+4+(2+432-31)=

1+ (34-31)=
1+3=3
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(14 -2)+4-6- (12 - 10) - (1+8) =
=28+4-6-2-9=
=28+4-12-9=

=32-12-9=

=20-9=11

(10:5+13):(2:6-9)+5=
=(2+13):(12-9)+ 5=
=15:3+ 5=

=5+5=10

(34: 17 +39:13) - (18: 6-18:9) + 1 =
=2+3)-3B3-2)+1-=
=5-141=VaeNa-1=1-a=a
=5+1=6

(12: 6 +34:17)- (32: 16— 18: 9)+ 52:26 =
=2 +2)-2-2)+2 =
=4-04+ 2 =2Va€eN,a-0=0-a=0
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